

10 МЕСТ ВИТЕБСКА, КОТОРЫЕ ДОЛЖЕН ПОСЕТИТЬ КАЖДЫЙ СТУДЕНТ

Ежегодно в наш университет приезжают учиться немало ребят из других белорусских городов, поселков, деревень, а также из-за рубежа. Всем им предстоит освоиться на новом месте: заселиться в общежитие или снять квартиру / комнату и, конечно, познакомиться с Витебском. Чтобы упростить неместным первокурсникам задачу, мы составили небольшой путеводитель по самым интересным, с нашей точки зрения, объектам древнего города на Двине.

1. Ратуша

Ратуша в Витебске была построена в 1597 году, когда король Польши и Швеции, великий князь литовский Сигизмунд III Ваза даровал городу Магдебургское право. В 1624 году здание было разрушено, затем несколько раз возводилось и горело. Кирпичное сооружение появилось лишь в 1775 году, в немногом перестроенном виде оно сохранилось до нашего времени.

Музей в Ратуше разместился в 1924 году. Сегодня он предлагает посетителям познакомиться с постоянными и временными экспозициями, а также подняться на смотровую площадку, чтобы увидеть город с высоты птичьего полета и сделать потрясающие фото.



2. Благовещенская церковь

Самый древний, частично сохранившийся храм нашего города был построен в XII веке, вероятнее всего, византийскими зодчими. Уникальная кладка церкви, фрагмент которой можно увидеть и сегодня – не заштукатуренная часть стены возле входа, – практически не имеет аналогов на славянских землях.

К сожалению, во время Великой Отечественной войны храм был сильно поврежден, а после войны взорван. Восстановили Благовещенскую церковь, сохранив часть оригинальной кладки, в 90-х годах прошлого века.

3. Успенский собор

Многие называют этот храм визитной карточкой Витебска. Находится он на Успенской (Лы-
ски) горе и величественно возвышается над городом. Строительство собора было завершено к 1785 году. А в 1936 году при советской власти Успенский собор был взорван.

Храм, который мы видим сегодня, построен по образцу собора XVIII века. Уникальность его в том, что это единственный храм в Витебске, чей нижний ярус находится под землей и является действующим. Кроме этого, колокольню собора украшает самый большой на территории Беларуси колокол, высота которого составляет 2 метра, а вес – более 5 тонн.

4. Выставочный зал «Духовской круглик»

Здание зала представляет собой художественную реконструкцию башни XIV века, однако с названием башни XVII века.

Сегодня здесь работают экспозиции, посвященные истории Витеб-

ска и его архитектуре, а также международному фестивалю искусств «Славянский базар в Витебске».

Но, безусловно, самым ярким экспонатом является фрагмент фундамента каменной башни XIV века, которая носила название «Вуллавая» («Нарожная») и размещалась в углу Нижнего

6. Памятники

В Витебске установлено немало интересных памятников. Только этим летом в рамках празднования Дня города напротив входа в театр «Лялька» появилась скульптура «Старик Хоттабыч». Волшебный джин в нашем городе поселился неслучайно, ведь именно в Витебске в

(улица Чехова, 4), в Витебский художественный музей (улица Ленина, 32), в Дом-музей (улица Покровская, 11) и Арт-центр (улица Советская, 25) Марка Шагала. Поверьте, там очень интересно!

8. Театры

Жить в Витебске и неходить в театр?! Это уже моветон. Воспитательные поста-

новки пьес белорусских и зарубежных авторов предлагает труппа Национального академического драматического театра имени Якуба Коласа. Недалеко в северную столицу Беларуси приезжают с гастролями труппы из других городов.

А еще Белорусский театр «Лялька» дает спектакли не только для детей, но и для взрослых. Кроме этого, здесь регулярно проводятся оригинальные карнавалы, посвященные тому или

арчеритаг (бой на луках). Здесь же оборудован и веревочный городок «Дикий Запад» с тремя трассами разной степени сложности.

10. Арт-лаб «Торвальд»

Студенты – завсегдатаи кафешек, пиццерий иочных клубов. В нашем городе их довольно много, каждый может выбрать заведение на свой вкус и кошелек. Но мы хотим посоветовать посетить уникальное место – арт-лаб «Торвальд» (улица Толстого, 1).

В чем же его особенность? В пабе царит белорусско-ирландская атмосфера. Здесь не только предлагают вкусные блюда и напитки, но и регулярно проводят живые концерты, лекции, презентации, творческие вечера, stand up, а также организуют кинопросмотры и трансляции футбольных матчей. Гостями арт-паба уже стали разверт Вожык, Полина Республика, группы «Re1ikt», «Dziesciuki!» и многие другие.

Удачного вам знакомства с городом на Двине!

Фото и текст

Алеси ДУБРОВСКОЙ.

На снимках: скульптура «Старик Хоттабыч» (слева внизу), Воскресенская церковь и Ратуша (в центре), выставочный зал «Духовской круглик» (справа внизу).



замка. Кстати, найден фундамент был во время археологических раскопок, которые проводила доцент кафедры истории Беларуси нашего университета Т.С. Бубенько.

5. Летний амфитеатр

Витебск прежде всего знают как город «Славянского базара». Проходит международный фестиваль искусств в уникальном Летнем амфитеатре, построенном в 1987 году. Интересно, что изначально сооружение не имело крыши и зрители в непогоду смотрели концерты под зонтиками.

Витебский амфитеатр несколько раз реконструировали. Самую значительную модернизацию площадка «Славянского базара» пережила в 2007 году. Тогда была построена крыша и установлены два больших экрана, увеличилось количество мест для зрителей и улучшилось оборудование. А спустя два года зале амфитеатра была заложена Аллея звезд.

1903 году родился автор сказки «Старик Хоттабыч» Лазарь Лагин (настоящее имя – Лазарь Гинзбург).

А в устье реки Витьбы была установлена скульптура «Рыбка». Считается, что если потерять корону на голове рыбки и загадать желание, то оно обязательно сбудется.

7. Музей

Немногие знают, что в нашем городе в общей сложности более 100 музеев. Каждый из них заслуживает отдельного внимания. Учеба в Витебске – отличный повод посетить их все, тем более что стоимость входного билета весьма демократичная, а в некоторых музеях вход и вовсе бесплатный.

После того как вы побываете в областном краеведческом музее в Ратуше, советуем заглянуть в обновленный Музей истории частного коллекционирования (проспект Фрунзе, 13), в Витебский областной музей Героя Советского Союза М.Ф. Шмырёва

